

柴油从北方运到南方“膨胀”了，驾驶员有“想法”了

通讯员 陈碧园 叶慧萍

本报讯 由于南北方温差，等质量的柴油从北方运到南方体积会变大，而交付时仍按照固定的吨升比，于是驾驶员利用这个漏洞，把多出来的50吨油品偷偷卖掉。近日，这起案件在台州黄岩法院落锤。

“我这有多出来的柴油你要吗？比你从油库买要便宜700块一吨。油品不用担心，都是供给中铁各局工地的，你直接去油库拉就行！”面对陌生男子搭话，正在油库加油的凌某某将信将疑地加了对方的微信。

两人在微信上谈好价格和吨数后，凌某某按照约定的时间去油库报上自己的车牌号，签了个字就把油领了出来。凌某某虽然明知柴油来路不正，但两人心照不宣达成了长期合作。

这名神秘男子是程某某，河南某运输公司派驻台州的

驾驶员。他在一次运输过程中发现，从油库出库的柴油是以吨为单位计数的，每吨约1220升；而工地接收柴油是以升为单位计数，吨升比固定为每吨1190升。出库和接收之间的吨升比不同，每吨柴油都可以剩余30升左右。

原来，公司与中铁各局工地所签订协议里的吨升比是按照全国平均气温水平确定的，但台州地区夏季气温较北方高，油品热胀冷缩，导致等质量的柴油在南北方的体积不同，于是就多出来了这一批“正规”的柴油。程某某把这告诉了同事许某某，二人动起了歪心思：不上报公司，私下卖了赚点外快。

许某某由于工作调动离开了台州，二人商定由程某某负责具体操作，事成之后五五分成，于是就有了油库搭话的那一幕。每次卖油之前，程某某都会联系凌某某，商定好时间、价格后，程某某向油库报备凌某某所开的油罐车车牌号，以自己来不及送让买方自提的名义，将多出来的

油卖给了凌某某。

2020年10月，相关部门在例行检查时发现，凌某某无法提供油罐车内柴油的有效来源及对应凭证，经过市场监督管理部门调查后移送公安机关，就此东窗事发。

那么，凭空多出来的油，究竟应该归谁呢？

按照中石油铁工油品销售有限公司（甲方）与某运输有限公司（乙方）签订的油品运输服务协议明确约定：因温度变化等导致的油品体积变化，由运输公司自负盈亏。公司的要求是将多出来的油品到公司报备，由公司统一处理，由于台州地区的业务是公司新拓展的，缺少对应的监管，这才让程、许二人钻了这个空子。

经查，从2020年5月开始，短短4个多月，程、许二人非法侵占公司50吨柴油卖给凌某某，从中非法获利21万余元。凌某某收购程某的柴油十余次，用于自己工地上使用或私下转卖给了他人，从中获利2.7万余元。

不思悔改 三度非法行医被判刑

通讯员 金宇婷

本报讯 在无相关执业资质的情况下，私自开办诊所非法行医，两次被行政处罚仍不思悔改。近日，被告人林某被温岭法院被判处有期徒刑1年6个月，缓刑2年，并处罚金10万元。

2018年9月，林某在未取得医生执业资格的情况下，在温岭市箬横镇开设口腔诊所进行牙科诊疗，先后两次被温岭市卫生局行政处罚。此后，林某吸取教训，聘请了医师吴某在诊所经营牙科诊疗活动。没多久，一个培训机构打电话给林某，称只要花17万就可买一个口腔医师资格证。林某心动了，通过培训机构代考“如愿”拿到证书。随后他解聘了医师吴某，又开始非法行医。2019年9月，林某非法获取的医师证书被撤销并收回，但林某依旧独自接待患者。

直到2020年6月，林某接到温岭市公安局治安大队民警电话后，到属地派出所投案，并如实供述涉案事实。

快递也反诈

“网络贷款前，先交保证金，验流水金的，都是诈骗；网络刷单、刷信誉的，都是诈骗；伪装客服，主动联系退款的，都是诈骗……”近日，瑞安市汀田街道、汀田派出所和街道一些快递中转站点合作，给中转站点的每一件快递上都贴上一张防诈骗宣传单，让群众在收快递、拆快递的时候加强学习，防止上当受骗。

林长凯 马一伟



他出狱后的第一件事，是带着妻儿去向抓他的民警道谢

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 李剑

出狱后刚刚学会用智能手机，郑某杰在微信添加的第一个好友，竟是多年前“劝投”他的民警。胡海杰，台州椒江公安分局一名警察；郑某杰，一名抢劫犯。本该是水火不容的两个人，想不到却结下了一段“十年之缘”。

1994年7月份，年仅18岁的郑某杰伙同王某等人，趁着夜色，在椒江区白云山公园等地，抢劫正在谈情说爱的情侣数十起。椒江公安分局很快破案，犯罪嫌疑人相继落网。郑某杰潜逃后销声匿迹，被列为逃犯。

2011年，全国公安机关“清网行动”开展后，时任刑侦大队教导员胡海杰与办案民警找到郑某杰父母，希望他们能规劝郑某杰投案自首。郑某杰父母一开始对民警比较排斥，态度也很冷淡，称儿子离家后杳无音信，不知死活。

一次、两次……郑某杰父母最终被打动，留下了胡海杰的联系方式。不久后的一天，胡海杰正在理发，接到一个来自新疆的陌生电话。得知对方是郑某杰，胡海杰又惊又喜，顶着理了一半的头发和他聊了两个多小时。从家庭、人生到“清网行动”，再到法律政策教育，他想方设法劝郑某杰尽快投案自首。接下来一段时间，胡海杰多次在电话中跟郑某杰推心置腹地交谈。郑某杰觉得这个警察值得信任，表示愿意尽快回家投案。

可到了约定的投案时间，郑某杰又犹豫了。原来，他在新疆找了一个女朋友，名叫小芬（化名）。他担心投案后小芬会离他而去，所以迟迟下不了决心。

“你不可能在外面逃一辈子，之前已经错过一次，这

次机会再不能错过了，有什么困难回来我们帮你解决……”胡海杰在电话里承诺。

郑某杰带着小芬回到家乡后，鼓起勇气告诉了她自己逃犯的身份。已怀有身孕的小芬一下子接受不了这个事实，坚决要离开郑某杰回湖北老家。

而郑某杰投案后被依法取保候审，案件到此告一段落。胡海杰找到小芬聊了好久，终于，小芬答应留下来。郑某杰感激之情溢于言表，觉得胡海杰不仅是警察，更像关爱自己的兄长。

郑某杰投案后认罪态度较好，被判处10年有期徒刑。“你能不能帮我照顾一下家里？”郑某杰向胡海杰请求说，自己父亲身体不好，家里还有个生病的弟弟。

就在郑某杰投案十天后，他的孩子出生了。胡海杰与当地有关部门及村委会反映了情况，各部门“特事特办”，及时按政策为孩子落了户口。“作为人民警察，既然已经做出承诺，就不能失信于人。”这是胡海杰承诺帮助郑某杰一家的开始。

胡海杰有一对双胞胎女儿，与郑某杰的儿子年龄相仿。此后，胡海杰常带着妻子和女儿来看望小芬和孩子，三个小孩也成了好朋友。

胡海杰与郑某杰一家的故事感染了同事。逢年过节，同事都会和他一起带着新衣服和玩具去郑某杰家探望。这样的“亲情”，也成了支撑郑某杰积极改造的信念。因在监狱里表现良好，他三次获得减刑，于今年8月29日刑满出狱。

回家后的第二天一早，郑某杰就带着小芬和儿子来到公安局，要找当初抓他又要帮他的胡警官当面道谢。他向胡海杰保证：“会努力找一份工作贴补家用，以后即使再困难，也不会去干违法的事。”

太危险！喝了药酒还驾车送小孩上学

通讯员 柳环环

本报讯 近日，一名驾驶员喝了药酒后驾驶三轮摩托车上路，被交警抓个正着。当天，平阳县交警大队五中队日常巡逻时，一辆三轮摩托车的驾驶员看见交警后眼神躲闪、不敢前行。民警见他面色泛红，怀疑涉嫌酒后驾驶，便上前将其拦下。

经现场呼气酒精测试仪检测，周某酒精含量达到36mg/100ml，已达到酒驾认定标准。

交警询问得知，周某因腿脚患有风湿，中午喝了些药酒，因为下午要送孙子上学，所以才开车上路了。

交警队对周某处以1500元罚款，并暂扣车辆。经教育，周某对自己的行为后悔不已，表示今后不再以身试法。

进山捕野味被抓

通讯员 鲍一鸣 叶依妮

本报讯 近日，临海五名男子为满足口腹之欲，组团到三门的山里抓野味，结果，刚下山就被民警抓了。

10月18日晚，三门花桥派出所民警接到群众报警称，派出所对面山上有人在捕鸟。值班民警迅速赶往现场，当场将吴某等五人抓获，在后备箱发现3只雉鸡，和网兜、强光灯、诱捕器等捕鸟工具。雉鸡被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。

目前，雉鸡已全部被民警带至野外放生。吴某等五人因涉嫌非法狩猎罪被依法采取刑事强制措施。